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Opgave 2  Het einde van de bloeddiamant? 

 
Bestudeer de bronnen 1 tot en met 3 uit het bronnenboekje die bij deze 
opgave horen.  
 
Gebruik bron 1. 

2p 5 Toon aan dat in de diamantindustrie op twee verschillende schaalniveaus 
sprake is van een centrum-periferieverhouding. 
 
Gebruik de kaartbladen DE WERELD. 
In zowel Botswana als de Democratische Republiek Congo worden 
diamanten gewonnen. Toch is tussen deze twee landen een groot 
welvaartsverschil ontstaan.  

2p 6 Beredeneer vanuit de politieke dimensie het ontstaan van dit 
welvaartsverschil.  
 
Gebruik bron 2. 
Antwerpen, Johannesburg, New York en Tel Aviv zijn altijd al belangrijke 
centra in de diamanthandel geweest. De andere drie steden in bron 2 zijn 
pas de laatste decennia uitgegroeid tot belangrijke centra in de 
diamanthandel. 

3p 7 Geef  
 twee redenen waarom de andere drie steden in bron 2 pas de laatste 

decennia zijn uitgegroeid tot belangrijke centra in de diamanthandel; 
 de reden waarom Johannesburg altijd al een belangrijk centrum in de 

diamanthandel is geweest. 
 
Gebruik bron 3. 
In deze bron worden afspraken genoemd die een groot aantal landen met 
elkaar hebben gemaakt over de diamanthandel. 

2p 8 Geef aan  
 waarom inwoners van landen met een grote afzetmarkt bij hun 

regering aandrongen op deze afspraken; 
 welk politiek voordeel het maken van deze afspraken heeft voor 

regeringen van landen als de Democratische Republiek Congo en 
Sierra Leone. 

 


